
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 278
van MARIUS MEREMANS
datum: 23 juli 2015

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Eengemaakt bibliotheeksysteem  -  Stand van zaken

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 225 van 28 mei 2015 over de 
“Consolidatie bibliotheeksystemen - Haalbaarheidsstudie” stelde de minister het volgende 
over de regierol voor het eengemaakt bibliotheeksysteem:
“Het rapport adviseert om maximaal de expertise die aanwezig is in de provinciale 
teams, te continueren binnen een centrale beheersorganisatie en geeft aan dat Bibnet 
waarschijnlijk de best geplaatste speler is als centrale beheersorganisatie. Het voorstel 
van de onderzoekers om de regierol bij Bibnet/Locus te leggen wordt gemotiveerd vanuit 
het belang van:

 maximale continuïteit in de digitale bibliotheek met het oog op een vlekkeloze 
dienstverlening voor de bibliotheekgebruiker en de lokale besturen;

 borging van de expertise en ervaring binnen Bibnet/Locus;
 borging van de expertise en ervaring binnen de huidige PBS-teams;
 sterkere regie en meer slagkracht door de verantwoordelijkheid over de uitvoering 

van het geheel van programma’s en projecten m.b.t. de digitale bibliotheek toe te 
wijzen aan één organisatie;

 maximale efficiëntiewinsten door te centraliseren en rationaliseren waar 
mogelijk.”

De minister kon evenwel toen nog niet bevestigen of Bibnet/Locus de regierol voor het 
eengemaakt bibliotheeksysteem al dan niet toegewezen zou krijgen. Ook uit de teksten 
horende bij het voorontwerp van decreet houdende de vernieuwde taakstelling en 
gewijzigde financiering van de provincies, die door de Vlaamse Regering goedgekeurd 
werden op vrijdag 17 juli, blijkt dat nog bepaald moet worden of de taakstelling 
“streekgericht bibliotheekbeleid” zal worden overgenomen door de Vlaamse administratie 
of dat ze wordt toegevoegd aan de opdracht van Bibnet vzw.

1. Binnen welke termijn verwacht de minister een beslissing te kunnen nemen over wie 
de taakstelling “streekgericht bibliotheekbeleid” zal overnemen? 

2. Welke verschillende factoren zullen een rol spelen bij de beslissing over welke 
instantie de taakstelling “streekgericht bibliotheekbeleid” zal overnemen? Graag 
enige duiding hierbij. 
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1. De streefdatum waarop de provincies hun taken en bevoegdheden in 
persoonsgebonden aangelegenheden, waaronder het streekgericht bibliotheekbeleid, 
moeten overhevelen naar de Vlaamse overheid of naar lokale besturen is 1 januari 
2017. Op basis van de door de provinciebesturen opgeleverde inventarissen heeft de 
Vlaamse Regering op 17 juli een eerste voorstel van “toewijzing” gedaan aan de 
Vlaamse of lokale overheid. 
Voor het streekgericht bibliotheekbeleid en het daaronder vallende geconsolideerd 
bibliotheeksysteem zullen de financiële middelen en personeelsleden worden 
overgeheveld naar de Vlaamse overheid. 

Voor alle duidelijkheid: het streekgericht bibliotheekbeleid is ruimer dan het 
ééngemaakt bibliotheeksysteem. Het streekgericht bibliotheekbeleid ondersteunt de 
bibliotheekwerking o.a. door de ontwikkeling en aanbod van een bibliotheeksysteem 
maar ook door begeleiden, stimuleren en ondersteunen van 
samenwerkingsverbanden, organisatie van opleidingen voor bibliotheekpersoneel, 
ondersteunen van de publiekswerking, ontlenen van wisselcollecties, gebruiken van 
promotiematerialen. Er is nog niet bepaald wie deze ondersteuning zal opnemen: de 
Vlaamse administratie, een steunpunt, een andere organisatie…..
Het is bovendien alsnog de vraag of we vanuit deze sectorale insteek en dus 
taakstelling moeten vertrekken en niet eerder vanuit een streekgericht cultuurbeleid 
waarbinnen de bibliotheken natuurlijk één van de belangrijke stakeholders zijn. 
Hierdoor zouden ondersteuningstaken voor verschillende spelers kunnen gebundeld 
worden: publiekswerking, personeelsvorming….Ik pleit dus eerder voor een integrale 
streekgerichte oefening dan een sectorale.

Wat het geconsolideerd of ééngemaakt bibliotheeksysteem betreft: hiermee wordt de 
samenvoeging van de huidige zes Provinciale Bibliotheeksystemen (5 Vlaamse 
provincies en de Vlaamse Gemeenschapscommissie) bedoeld. Een bibliotheeksysteem 
dat de bibliotheekprocessen en functionaliteiten zoals catalografie, lenersadministratie 
en uitlenen van fysieke materialen centraal moet ondersteunen. 
Wat het geconsolideerd bibliotheeksysteem betreft, kan ik stellen dat dat een opdracht 
wordt voor Bibnet (concreet voor de nieuwe organisatie die Bibnet en Locus vormen) 
omdat deze organisatie over de meeste expertise beschikt. 

2. Voor elke over te hevelen instelling of bevoegdheid wordt in dialoog met de betrokken 
sleutelactoren gezocht naar de meest wenselijke en realistische ondersteuning door 
die instantie met de meest relevante expertise. 


